



தமிழ்

ADDAPEDIA

To get free Live Classes,  
Materials Scan this QR Code &  
Download our Adda247 App



## Daily Current Affairs Encyclopedia

TN CA 06 MArch 2024

செங்கல்பட்டில் கண்டெடுக்கப்பட்ட புதிய கற்காலத்தைச் சேர்ந்த குழந்தை புதையிடம்.



- சென்னைப் பல்கலைக்கழகத்தைச் சேர்ந்த குழு ஒன்று, தமிழ்நாட்டின் செங்கல்பட்டில் ஒரு குழந்தையின் புதைகுழியைக் கண்டுபிடித்தது. இது கற்காலம் (கிமு 2500-3000 கிமு) முந்தையது ஆகும்.
- இந்த அரிய கண்டுபிடிப்பு அப்பகுதியின் பண்டைய இறுதிச்சடங்கு நடைமுறைகள் மற்றும் கலாச்சார மரபுகள் பற்றிய முக்கிய படிப்பினையை வழங்குகிறது.
- 9-11 வயதுடைய குழந்தை, மேற்கு நோக்கிப் புதைக்கப்பட்டுள்ளது மற்றும் வடக்கு-தெற்கு திசைகளில் பல்வேறு பாரம்பரிய சடங்குகளை செய்துள்ளது.
- புதிய கற்கால மட்பாண்டங்களின் சிறப்பியல்பு ஒரு பாணை, அதன் எச்சங்களோடு காணப்பட்டது.
- கூடுதலாக, அகழ்வாராய்ச்சியில் முன்னர் கண்டறியப்படாத "எரிந்த சாம்பல் பொருட்கள்" மட்பாண்டங்கள் கண்டறியப்பட்டன. இது அந்தக் காலகட்டத்தில் சாத்தியமான கலாச்சார பரிமாற்றம் அல்லது தொழில்நுட்ப முன்னேற்றங்களைக் காட்டுகிறது.

5,765 கலைப்பொருட்களை தமிழ்நாட்டிடம் ஒப்படைக்க இந்திய தொல்லியல் துறைக்கு சென்னை உயர்நீதிமன்றம் உத்தரவு .

Context:

- கீழடி தொல்லியல் துறையின் முதல் இரண்டு கட்ட அகழாய்வு குறித்த அறிக்கையை இந்திய தொல்லியல் துறை ASI வெளியிட்ட பிறகு, 5,765 தொல்பொருட்களை தமிழக அரசிடம் ஒப்படைக்குமாறு இந்திய தொல்லியல் துறைக்கு (ASI) சென்னை உயர் நீதிமன்றம் உத்தரவிட்டுள்ளது.
- கீழடி அகழாய்வில் கிடைத்த தொல்பொருட்கள் மற்றும் நினைவுச் சின்னங்களை சிவகங்கை மாவட்டம் தவிர வேறு எந்த இடத்துக்கும் மாற்றக் கூடாது என ஏ.எஸ்.ஐ.க்கு உத்தரவிடக் கோரி கனிமொழி மதி என்பவர் 2016-ல் தாக்கல் செய்த பொதுநல வழக்கை (பிஐஎல்) விசாரித்து நீதிமன்றம் இந்த உத்தரவை பிறப்பித்தது. கீ

மன்னார் வளைகுடாவில் பவளப்பாறைகள் பெருமளவில் இறக்கக்கூடும் என்று தேசிய பெருங்கடல் மற்றும் வளிமண்டல நிர்வாகம் (NOAA) சிவப்பு எச்சரிக்கை


- இந்தியாவின் மன்னார் வளைகுடா பகுதியில் உயரும் கடல் மேற்பரப்பு வெப்பநிலை காரணமாக பரவலான பவளப்பாறைகள் அழியு அதிக வாய்ப்பு இருப்பதாக (60% வாய்ப்பு) தேசிய கடல் மற்றும் வளிமண்டல



தமிழ்



## Daily Current Affairs Encyclopedia

	<p>நிர்வாகம் (NOAA) சிவப்பு எச்சரிக்கை விடுத்துள்ளது.</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>பவளப்பாறைகள் வெப்பநிலை மாற்றங்களுக்கு அதிக உணர்திறன் கொண்டவை, மேலும் நீண்ட கால வெப்பம் அவற்றில் வாழும் ஆல்காவை வெளியேற்றி, வெள்ளை நிறமாக மாற்றி இறுதியில் அவற்றின் அழிவிற்கு வழிவகுக்கும்.</li> <li>மன்னார் வளைகுடாவில் 2016 ஆம் ஆண்டு இதேபோன்ற ஒரு நிகழ்வு குறிப்பிடத்தக்க பவளப்பாறைகள் அழிவை ஏற்படுத்தியது.</li> </ul>
<p>ஒரு மாவட்டத்தில் இரண்டு பள்ளிகளுக்கு பேராசிரியர் அன்பழகன விருது</p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>கற்றல், கற்பித்தல், ஆசிரியர் திறன் மேம்பாடு, தலைமைத்துவம், மாணவர் வளர்ச்சி என பன்முக வளர்ச்சியை வெளிப்படுத்தும் சிறந்த பள்ளிகளுக்கு பேராசிரியர் அன்பழகன் விருது வழங்கப்படும் என முதல்வர் அறிவித்திருந்தார்.</li> <li>இந்த மதிப்புமிக்க விருதை தமிழ்நாடு பள்ளிக் கல்வித்துறை வழங்குகிறது.</li> <li>இந்த விருது பள்ளிகளின் அர்ப்பணிப்பு மற்றும் கடின உழைப்பு மாணவர்களுக்கு சிறந்த கல்வியை வழங்குவதில் அதன் செயல்பாடுகளை அங்கீகரிக்கிறது.</li> <li>சிறந்த பள்ளிகளாக ஒரு மாவட்டத்துக்கு 2 பள்ளிகள் வீதம் மொத்தமாக 76 பள்ளிகளை சிறந்த பள்ளிகளாக தேர்வுசெய்து பள்ளிக்கல்வித் துறை விருதை வழங்குகிறது.</li> </ul>
<p>2015ஆம் ஆண்டுக்கான தமிழ்நாடு மாநில திரைப்பட விருதுகள் அறிவிக்கப்பட்டுள்ளன.</p> 	<ul style="list-style-type: none"> <li>2015ஆம் ஆண்டுக்கான மாநில திரைப்பட விருதுகளை தமிழக அரசு அறிவித்துள்ளது.</li> <li>மோகன்ராஜா இயக்கத்தில் ஜெயம் ரவி நடித்த 'தனி ஒருவன்' திரைப்படம் சிறந்த படத்திற்கான விருதை வென்றது.</li> <li>சிறந்த நடிகர் மற்றும் நடிகைக்கான விருதை மாதவன் மற்றும் ஜோதிகா ஆகியோர் முறையே 'இறுதிச் சுற்று' மற்றும் '36 வயதினிலே' படங்களுக்காக வென்றனர்.</li> </ul>